



VICE GOBERNADOR DE LOUISIANA. Centro América continúa siendo una de las áreas de mayor receptividad para la inversión extranjera, expresó el señor James E. Fitzmorris Jr., Vice-Gobernador del Estado de Louisiana, que visitó el sábado la Cámara de Comercio e Industria de El Salvador. Presidieron la reunión el Lic. Hipólito Murillo Jr., don Nicolás Naser, Sr. Fitzmorris, Ing. José Napoleón Gómez, Alcalde; y don Mario Osorio, Cónsul de El Salvador en Nueva Orleans. (Foto de Hidalgo-Zeledón).

Crisis Energética Enfrenta C.A. Dice Gobernador de E.U.

Centro-América continúa siendo una de las áreas de mayor receptividad para la inversión y las empresas extranjeras en Latinoamérica, ha expresado el señor James E. Fitzmorris Jr., Vice-Gobernador del estado de Louisiana, actualmente de visita en El Salvador.

Los países centroamericanos esperan crear sus propios capitales en lugar de depender de fuentes del exterior, pero por el momento el capital local es escaso. Por ello tiene que considerarse la formación de capitales mixtos.

Agrega el señor Fitzmorris que entre Louisiana y Centro-América hay problemas sociales en común en las áreas de educación, vivienda y en las aspiraciones por un nivel

de vida mejor y lógico es que haya un acercamiento para desarrollar planes comerciales y turísticos de beneficio mutuo. En ello se impone también la herencia común española, que ha enriquecido el bagaje cultural de ambas áreas, como lo prueba el promedio de más de 116 mil personas de habla española que residen en Louisiana, especialmente ubicadas en New Orleans.

Para concretar uno de los problemas comunes, el señor Fitzmorris señaló la crisis energética a la cual se enfrenta Centro-América y Louisiana y que planifican y desarrollan programas para aprovechar la fuerza hidroeléctrica

—Favor pase a la Pág. 72.

Préstamos a Corto Plazo para Viviendas Proyecta el INPEP

Por parte del INPEP se está planificando la adjudicación de préstamos a los empleados públicos exclusivamente para adquirir viviendas, para lo cual habrá de tomarse los fondos de la reserva técnica de la institución.

La realización de este proyecto es a corto plazo, según nos manifestó el doctor Eduardo Héctor Ayala Moreno, gerente del INPEP, con lo cual se contribuirá a la solución habitacional en el país. Para ello se solicitará la colaboración de las instituciones crediticias de la vivienda, especialmente las dependientes del estado.

Este proyecto es posterior a la puesta en marcha del plan de adjudicación de préstamos personales para los empleados

sujeitos al sistema de INPEP, el cual como se ha informado proviene de un fideicomiso por 20 millones de colones que adjudicará el gobierno central.

A la fecha, la reserva técnica del INPEP se estima en 9 millones de colones, de la cual según la ley respectiva, podrá tomarse hasta un 75 por ciento para adquisición de bienes inmobiliarios, para alquiler o con garantía hipotecaria para la ampliación, construcción y adquisición de viviendas, para los asegurados o pensionistas.

Según la misma Ley los fondos que constituyen la reserva técnica, deberán invertirse al año siguiente de producidos, por lo que el programa mencionado deberá estar en marcha a corto plazo.

Cámara de Comercio Afirma:

Control de Precios Causa la Escasez del Cemento

Los inoportunos controles de precios son la verdadera causa de la escasez del cemento y del encarecimiento subsiguiente del producto, según afirmación del Presidente de la Cámara de Comercio don Leonel Mejía.

La opinión del Presidente de la Cámara la expresa en relación a la Nota del Día de EL DIARIO DE HOY del 27 de mayo.

La carta de don Leonel Mejía dice:

“Señor Director de El Diario de Hoy, Don Napoleón Viera Altamirano.

“Estimado señor Director:

“Con satisfacción hemos leído la nota editorial de su periódico, de fecha 27 de mayo, que aborda el tema de la escasez de cemento en el país.

“Coincidiendo con el criterio sustentado por esta Cámara ante los Poderes Públicos, en gestiones que hicimos para que se ampliara la capacidad productiva nacional de cemento, su periódico señala con acierto indiscutible que fueron los inoportunos controles de precios la verdadera causa determinante de la escasez y el encarecimiento consiguiente del producto.

“La Cámara ha tratado de demostrar la grave inconveniencia del control de precios, tanto porque

—Favor pase a la Pág. 72.

Artesanos Salvadoreños a Seminario en Francia

Dos artesanos salvadoreños participarán en Niza, Francia, en el “Seminario sobre Artesanías Utilitarias”.

Se trata de los señores Carlos Montano Rodríguez y Madeleine Ruth Imberton, miembros del Mercado Nacional de Artesanías, como representantes de los artesanos dentro del programa de asistencia técnica del Instituto Salvadoreño de Comercio Exterior.

Empresarios Promueven Cultivos para la Industria en el País

“Se puede construir una Patria nueva llevando a cabo esta Campaña de Reforestación, cuyo abanderado es EL DIARIO DE HOY”, expresa don Orlando De Sola.

“Hace unos días —continuó diciendo el señor De Sola—, expuse las ventajas que el agricultor o dueño de tierras consigue al reforestar sus propiedades. Ponderé el cultivo del aceituno, por tener este árbol muchas ventajas, entre ellas, el buen precio que obtiene su fruto”.

“En esta época, cuando empiezan las lluvias, deberíamos

imponernos todos los salvadoreños metas a conseguirse en este trabajo de reforestación. Deberíamos tener ya definidas metas nacionales alcanzables, haciendo conciencia en los trabajadores del campo”, nos explica el señor De Sola.

Estos Empresarios han impulsado en todo el país el cultivo del aceituno, pues como industriales, compran la almendra del aceituno a toda aquella persona que quiera venderla. Este año, como todos los anteriores, premian

—Favor pase a la Pág. 72.

Estación Terrena de ANTEL Inaugurarán en San Julián

La estación terrena de ANTEL instalada en San Julián y que lleva el nombre de “Izalco” será inaugurada definitivamente el viernes 24 de junio, según lo confirmó el Presidente Molina el sábado pasado durante la visita que realizó a ese lugar. Fue atendido por el Presidente de ANTEL, coronel José Guillermo García y por el Gerente de la misma, coronel Abdul Gutiérrez.

Se le informó al mandatario que la obra constará en total diez millones de dólares y dará facilidades para comunicar a El Salvador, vía satélite, con cualquier lugar del mundo. El reflector instalado hoy tiene once metros de diámetro y el que se instalará después tendrá treinta y tres. Se indicó que esto ubicaría a nuestro país a la vanguardia de las comunicaciones con el mundo.

Congreso Discutirá Reformas a Ley Impuesto de Exportación de Café

Las reformas a la ley de impuesto sobre exportación de café serán conocidas en sesión plenaria esta semana, según dijo a EL DIARIO DE HOY el Presidente del Poder Legislativo.

La moción es del Ejecutivo —tal como se ha informado— pero hay otra en idéntico sentido del diputado Pablo Mateu Llort. Se trata de que el café soluble, el liofilizado y el descafeinado no paguen impuesto de exportación cuando es consumido dentro del territorio nacional.

En un principio la comisión de diputados que estudia el expediente está de acuerdo en que el

consumo interno de cafés solubles, liofilizados, esencias de café o de cualquiera otra forma, no pague impuesto de exportación cuando se consume dentro del país. Desde luego, quedan exceptuados, en caso de aprobarse la reforma, los cafés tostados y molidos.

DESGRAVAMEN DE ESOS CAFES PARA CONSUMO INTERNO

La moción dice que de acuerdo a la ley el impuesto se aplica igualmente sobre el que ingrese a plantas o fábricas manufactureras

—Favor pase a la Pág. 38.



COLLAR NEPTUNO A GUARDAVIDAS. En la Cruz Roja Salvadoreña se efectuó la entrega del “Collar Neptuno de Plata” a cuatro guardavidas, que se destacaron durante cinco años cumpliendo con los requisitos para obtener tal distinción. Autoridades de Cruz Roja informaron que el collar se entregará cada cinco años, a los 25 de servicio se otorgará el “Collar Neptuno de Oro”. De izquierda a derecha, Narciso Rubio, Ramón Boanerges Navarro, Cuathémoc Archila, Mauro Merino y don Baltazar Llorth, que impone la presea. (Foto de Américo Rivas).